

“双11”看家居行业的数字化变革

本报记者 韩堃



又是一年“双11”，各大企业早已铆足了劲儿进入了备战状态，家居卖场也不例外，除了在传统促销节点举办形式多样的活动之外，这两年，传统家居卖场联合互联网电商，逐渐开启新零售革新之路，“双11”也成为一年中家居行业的看点之一。

但今年的“双11”，对于家居行业来说又有着不同的意义。2020年，疫情令家居行业受到冲击，消费需求一度被抑制，而疫情也成为行业变革的催化剂，倒逼众多家居企业改变传统思维方式，推陈出新，加速转型升级。从今年2月开始，直播成为家居卖场主要获客方式。以居然之家、红星美凯龙为代表的家居卖场，用直播同城站方式打通了流量壁垒，为线下卖场引流。值得注意的是，家居卖场不断创新直播模式，玩出各种新花样，导购直播、品牌联合直播、总裁直播等新模式成为常态化营销方式。

不仅是家居卖场，直播也成为软体

家具企业、家装企业的重要引流方式。据了解，从去年开始，居然之家、红星美凯龙分别与阿里巴巴合作，打造了基于城市维度的本地化电商平台“同城站”。今年，居然之家“同城站”也来到了大同。

自从与阿里巴巴开启战略合作后，居然之家就开启了新零售探索之旅，在新零售趋势下的一次又一次尝试与创新，让居然之家不断解锁家居消费全新方式，借助“黑科技”的助力，居然之家与天猫打造本地化电商平台，为消费者提供了足不出户就能24小时逛居然之家的便捷服务。

在家居卖场，平常客流量相比其他类型的商场要少很多。而家居卖场无论是融入新业态，还是调整新布局，都离不开线上线下联合引流获取消费者，以此争取更大的客流量，寻求转型升级。居然之家则是在线上线下一体化的基础上进行数字化转型。家居卖场新零售的本质是用一系列的数字化手段帮助企业提高经营效率，降低经营成本，获取最大的收益，而新零售的核心就是数字化转型。

记者了解到，居然之家在这1年的时间里持续投入了亿元以上的资源，持续进行新零售基础的搭建。因为进行数字化转型可以帮助商家以数据定位品牌，更加了解竞争者，形成新的决策，从而获得更多消费者的青睐。居然之家作为数字化新零售探索的先行者，值得期待。



告别传统客厅



一直以来，客厅都是大部分家庭装修重点打造的区域。因为它是一个家的门面，承载了待客、休闲、娱乐、视听等各种功能，而被视为整个家的活动中心，也是主人审美品位与生活情趣的集中体现。但是，随着互联网时代的到来，电视的角色被渐渐削弱，客厅的利用率也似乎越来越低了。

原来作为门面担当的客厅，在年轻人眼里似乎变得可有可无，逐渐沦为了一个象征意义的摆设。再加上传统的老三件“沙发+茶几+电视”，不但占据了很多空间，而且已经不再符合现代年轻人的生活状态了，认为家里其实并不需要一个传统意义上的客厅。如果你家的客厅早已形同虚设，为何不改变它的空间布局，把那些占地方的摆设统统推翻呢？

客厅是让人放松自在的地方，如果你觉得那些传统家具不但占地方，也没有实际的用处，那就应该跳出传统的思维框架，把客厅布置成自己想要的模样。作为家里的核心区域，客厅应该保持干净、整洁的面貌，以及较为明朗的生活动线，适当留白、删繁就简，注重实用功能，抛弃那些华而不实的装饰，将视觉压力减少到最低，根据自身需求，充分发客厅的实用价值。

其实，客厅的布置没有一定的标准，因为每个人的生活方式和审美认知是不同的。你可以把它当做休息区、影音区或游戏区，也可以将它作为办公区或阅读区使用，根据实际需求，再去合理有效地规划客厅功能，使之发挥更大的价值和作用。总之，居住空间本质上是生活方式的反映，不管有没有打破常规思路，让自己住得舒服才是理想的选择。家就应该回归简单，实用至上。

俊研

卧室为什么要铺瓷砖？

随着室内装修风格的多样更迭，不难发现，一个健康舒适的卧室，基本都会选用瓷砖来作为地面铺设的主要材料。抛开瓷砖易打理、健康环保不说，它纹理自然、颜色丰富，给予设计师的发挥空间非常大，而且更容易设计出居住者想要的美感。

冬季来临，装地暖是当下住房的大趋势，有地暖的卧室与瓷砖搭配更健康。卧室作为睡眠和休息的重要场所，它的环境安全是最重要的。如果卧室铺一般材质的地板，地板受热后更容易让

俊研

甲醛等有害气体散发出来，长时间在里面休息，呼吸着有害气体，不利于身体健康。

研究表明，卧室铺瓷砖是相对来说比较安全的选择，因为大多数瓷砖都需要通过高温烧制而成，能耐高温，导热散热性能较好，能保证地暖热量最大限度辐射到房屋里，且不易于散发有害气体。另外，瓷砖也不会像木地板那样出现鼓起、弯曲等现象，在承受高温的情况下不会变形损坏，更易于清洁打理。

俊研

家装小知识之厨房篇

在家居装修中有一些细节方面的东西很容易被忽略，但是容易被忽略不代表它们不重要，相反，有时候越是细节的东西越是能够给人们带来很大的影响。

厨房是经常做饭的地方，所以有些布局相当精致。比如厨房中的插座，我们在装修的时候可以在橱柜下面设计一个插座，这样可以用来装小厨宝或者是厨房下水垃圾的处理器。

可以在切菜的地方安装一盏小灯，方便做饭。尤其是有些厨房的主灯不够亮，或者离切菜的地方很远，就需要再安装一个。

橱柜也是装修中最容易被忽略的一



点。现在很多家庭都是以整体式橱柜比较多，但是如果橱柜出了问题，更换起来就很麻烦。因此，为了使其更方便、更简单，可以在制作橱柜的时候，在柜门的内外两面都安装上饰面板，这样可以有效地防止柜门变形。

韩堃

软水机和净水机的区别

软水机。软水机的作用就是把水软化掉，是一个去除水碱的系统，它的原理是通过离子交换树脂去去除水中的钙和镁离子，从而降低水的硬度，目的是对家里所有的用水进行软化。

软水机软化后的水可以让用水设备没有污垢，不堵塞，增加用水设备的寿命，不会出现安全隐患，也不会损耗设备，在卫浴设施和厨房里用软水，就不会在有白渍和锈斑出现，不会有碱水清理烦恼，而且经常使用软水洗澡还有很好的美容作用，女性洗后会让皮肤不紧绷，增加透气性，让头发更柔顺，让衣服的颜色更艳丽。

净水机。净水机是一种能过滤出净水的设备，其原理是活性炭的吸附、高纯度KDF滤料和PP棉来进行净化，或是通过反渗透膜实现净水，可以有效去除

水中残存的脏东西，例如：泥沙、病毒、悬浮物和水中的有害物质金属等物品，可以让水质更纯净，净水器的处理设备过滤精确度高，用净水器处理过的水接近矿泉水，直接饮用都没问题，而且水流量大，滤芯使用寿命也很长，净水器还可以自动清洗滤芯，不需要使用电，也不会浪费水。如果选用反渗透膜过滤，就要预留插座和废水预排口，当然反渗透膜过滤的水更纯净些。

韩堃



装修时这些地方最容易偷工减料

1. 基底处理。在涂刷乳胶漆、铺贴墙地砖之前，一定要做好基底处理。有些工人施工时在这方面偷工减料，轻则造成墙面不平整，乳胶漆涂刷后有色差，重则乳胶漆变色脱落，或瓷砖粘贴不牢。**提醒：**在铺装墙面、地砖的施工中，要注意瓷砖不能直接铺在石灰砂浆、石灰膏、纸筋石灰膏、麻刀石灰浆和乳胶漆表面上，而是要将基层面处理干净后才能铺设。瓷砖和基底之间使用的粘结浆料，应严格按照施工标准和比例调配，使用规定标号，不能随意调配。

2. 地面找平。有些房屋的地面不够平整，在装修中需要重新找平。如果工人不够细心或有意粗制滥造，就会出现“越找越不平”的问题，而且施工中如果使用过多的水泥砂浆还会大大增加地面荷载，给楼体安全带来隐患。**提醒：**在进行地面找平之前，必须先做好地面的基底处理，然后用水

泥砂浆进行地面找平。在水泥干透之后，用专用的水平尺确定整个地面的平整度，然后再进行下一步的施工。

3. 小面处理。所谓“小面”，就是一些业主眼睛看不到，又不太留意的小地方，例如户门的上沿、窗台板的下面，暖气罩里面等，有些工人在这些细节处理中会偷工减料，甚至不做任何处理。**提醒：**在检验工程质量时一定不要忽略任何一个细节。

俊研

